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A vidéki rendőrség
mostanában ismét sokat beszéltet 
magáról az államosítás kapcsán. 
A kormány — agy látszik — vég- 
re-valahára komoly dűlőre viszi 
a fontos kérdést: a vidéki rendőr­
ség rendbehozatalát. Fölösleges 
azt most itt elsorolni mennyi jo­
gos, igaz panasz hangzik el nap- 
ról-napra a vidéki városok rend­
őrségei ellen. Köztudomású, hogy 
a vidéki rendőrség épen nem áll 
azon a nívón, amelyre hivatása 
és nagy fontosságú kötelességei 
miatt kellene helyezkednie. — De 
nemcsak a közönség panaszai jo­
gosak, hanem maguk a rendőr- 
tisztviselők is joggal elégedetlen­
kednek, mert hiszen a fizetési vi­
szonyokkal arányban egyáltalá­
ban nem álló kötelezettséggel ter­
heli meg őket a hivataluk. Az álla­
mosítást tehát úgy a közönségnek, 
mint a rendőrségi intézménynek 
örömmel kell üdvözölni.

A vidéki rendőrség önmagát 
juttatta a sokszor beigazolt tehe­
tetlenségével, képtelen intézkedé­
seivel, sok komoly számba alig 
vehető közegével oda, hogy vagy 
csak nagyon szomorúan, vagy na­
gyon tréfásan lehetett róla be­
szélni. És ennek főképpen ez az 
oka, hogy a rendőrségi tisztvise­
lők között kevés az odavaló érté­
kes, hivatása megértésének ma­
gaslatán álló ember. A vidéken 
részben választják a törvényha­
tóságok a rendőrtisztviselőket, 
részben kinevezik. Mind a két 
mostani módszernek meg van a 
nagy hátránya. A magasabbra 
törni, előrejutni akaró rendőr- 
tisztyiselő, a választás segítheti 
elő, viheti teljesedésbe ambícióját, 
de hivatalos dolgaiban nem járhat 
igen sokszor a kellő erélylyel és 
igazsággal, mert joggal tarthat 
attól, hogy az előhaladásába ke­
nd, ha kötelessége parancsa 
alapján lép is valamelyik válasz­
tó városatya ellen. A kinevezé­
seknél — sajnos — sokszor helyi 
prelegálások, rokoni, családi és

egyéb összeköttetések érvénye­
sülnek és úgy a kinevezéseknél, 
mint különösen a választásoknál 
tehetséges, arra való, komoly em­
berek lemaradnak, csak azért, 
mert nincs protekciójuk vagy nem 
tudják végig kilincselni a válasz­

tókat. A rendőrséget ki kell kap­
csolni a közigazgatásból és alkal­
massá tenni arra a nagyfontossá- 
gu közbiztonsági és egyéb hiva­
tásra, amelyért az intézmény lé­
tezik. Érre pedig egyedül csak 
az államosítás lehet alkalmas.

Éjszakai telefonjelentések

1 képiiselöMz 
munkarendje

Budapest, junius 18.
Beavatott helyről szerzi tudó­

sítónk ezt az értesülést: A képvi­
selőház mai ülésében megejtik a 
választásokat. Ugyanazon napon 
a kormány benyújt négy törvény- 
javaslatot. És pedig a folyó évi 
ujoncjutalék megajánlásáról, a 
brüsszeli cukoregyezményről, az 
adótörvény egy novellájáról és 
a vármegyei tisztviselők status­
rendezéséről. Ezeket a javaslato­
kat az illetékes szakbizottságok­
hoz teszik át azzal, hogy azokat 
sürgősen tárgyalják le. A bizott­
ságok valószínűleg még szerdán 
befejezik munkájukat és csütör­
tökön a javaslatoknak egy részé­
ről már a képviselőháznak jelen­
tést terjeszthetnek elő.

A pénteki ülésben megkezdik az 
ujoncjavaslatok tárgyalását a 
Házban. Feltéve, ha mind a négy 
javaslat keresztülmegy a bizott­
sági tárgyalásokon és a képvise­
lőházban a nénteki ülésen elintéz­
hető lenne, úgy szombaton a har­
madik olvasást intézik el.

Hétfőn a főrendiház foglalko­
zik a négy javaslattal és kedden 
a képviselőház ülést tart, hogy 
tudomásul vetrye a főrendiház ha­
tározatát. A leggyorsabb tárgya­
lási tempó feltevése mellett is e 
hó 25-éig együtt kellene tartani 
a Házat. De nincs kizárva, hogy 
még tovább is. Tekintve azonban, 
hogy a kormánypárt szeretné 
mellőzni a karhatalom igénybe­
vételével járó izgalmas jelenete­
ket, lehet, hogy az uj házszabá­
lyok alapján, a sürgősségi sza­
kasz igénybevételével még gyor­
sabban intézik el az ügyeket.

Nagy Sándor képviselő 
megtámadta Légrády Ottó

Kínos botrány az utcán
Budapest, junius 18.

Kinos botrány történt tegnap 
délután a fővárosban. Nagy Sán­
dor országgyűlési képviselő, aki­
ről a Pesti Hírlapban sértő és 
gyanúsító közlemények jelentek 
meg, délután 4 órakor a Pesti Hír­
lap palotájából kihivatta dr. Lég­
rády Ottót, a lap egyik szer­
kesztő-tulajdonosát. Amikor Lég­
rády a kapun kilépett, Nagy Sán­
dor hozzálépett ezen szavakkal:

— Vonja vissza, amiket a Pesti 
Hírlapban Írtak!
Légrády indulatosan válaszolta:
— Nem vonok vissza semmit!

Nagy Sándor ekkor revolvert
rántott és ráfogta Légrádyra.

Légrády felemelte a botját és
félreütötte a Nagy Sándor ke­
zét, amelyben a revolver volt.
Dulakodás támadt közöttük,

óriási botrány lett és végre a 
i rendőrök, választották széjjel a 
! verekedőket.

Nagy Sándort, aki képviselői 
immunitására hivatkozott, szaba­
don bocsájtották. Légrády életve­
szélyes fenyegetés címén bűn­
vádi feljelentést tett Nagy Sándor 
ellen.

Nagy Sándor este nyilatkozott 
a botrányról tudósítónknak és a 
következő kijelentést tette:

— Az esti lapokban megjelent 
közlemények elferdítik a valósá­
got. Amikor a Pesti Hírlapban 
megjelentek a támadások ellenem, 
magamhoz vettem a hét embert, 
akikre a közlemény hivatkozott. 
Felmentem velük a Pesti Hírlap 
szerkesztőségébe, ahol Légrády-

nak mindnyájan a szemébe mond­
ták, hogy hazugság, ami a lapjá­
ban meg volt írva. Légrády erre 
kijelentette, hogy a közleményt 
visszavonja. Ez azonban nem 
történt meg, mire tegnap telefon­
hoz hívtam Légrádyt, aki ekkor 
már azt mondta, hogy forduljak 
sajtóbirósághoz és ott kérjek 
elégtételt. Ismerve a sajtóbiróság 
hosszadalmas eljárását, szerettein 
volna, ha rövid utón intézzük el 
az ügyet. AA jután Légrády err. 
nem volt hajlandó, délután 4 óra­
kor kihivattam. Légrády hét em­
berével jött ki, akik rögtön rám - 
támadtak és hátracsavarták a 
kezeimet. Nem fogtam Légrády­
ra revolvert, hanem ezt kiáltot­
tam feléje: „Most elvitte az irha- 
ját, de nem menekül előlem!“
Az sem igaz, hogy rendőr avat­
kozott az ügybe. Egyébként meg­
tettem Légrády ellen a feljelen­
tést személyes szabadság meg­
sértése miatt.

Lukács László a munkapárt 
győzelméről

Budapest, junius 18.
A nemzeti munkapárt este ér­

tekezletet tartott báró Gillányf 
elnöklete alatt. Beterjesztette a 
part intéző bizottságának jelenté­
sét. A jelentés szerint, miután az 
ellenzéki pártok az uj ülésszait 
alkalmából szükséges jegyzősé- 
gckre nem jelöltek, ugyanazok a,; 
ellenzéki jelöltek maradnak, akik 
azelőtt voltak. A munkapá:; ré­
széről sem történtek a régitől el­
térő újabb jelölések.

Ezután:
Lukács László miniszterelnök 

állott fel szólásra. Köszönetéi 
mond a pártnak a fényes ered­
ményekért, amelyeket elértek 
magatartásukkal. Bizonyos, hogy 
az országban minden józan gon­
dolkozásig hazafias polgár héjává 
fog emlékezni a munkapártról, 
amely visszaadta az országnak a 
parlamentet, a parlamentnek a 
munkaképességet és helyreállí­
totta a rendet a parlamenti--m, 
ahol a szabadság helyett a szaba­
dosság tombolt. Köszönettel szól 
a főrendiházról, amely nagy több­
séggel elfogadta a kormánv ja­
vaslatait. ami dokumentuma a 
munkapárt nagy győzelmét. Kon­
statálja, hogy a párt az rir’sz 
vonalon győzött. Végül köri a
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párt tagjait, maradjanak míg r.é- 
háiiy napig a fővárosba,i, amis? a 
parlament ülése tart és azután is 
tartsák fenn az összeköttet ist « 
választókkal, nehogy az el'enzék- 
tért nyerjen.

Hosszantartó éljenzés fogadta 
a miniszterelnök beszédét.

A főváros és a kormány
Viharos közgyűlés

Budapest, június IS.
A főváros törvényhatósága 

inni, szerdai közgyűlésén tár­
gyalja azt az indítványt, amely 
u kormányunk bizalmat szavaz. 
Tompa Antal, a logőregebb bi­
zottsági tag bizalmatlansági pót- 
inditványt tett, amely elítéli u 
kormányt és gróf Tisza István 
eljárását. Az indítvány úgy szól: 
mondja ki a főváros törvény­
hatósági bizottsága, hogy a ja­
nuár 4 óta hozott képviselőházi 
határozatokat törvénytelennek 
tartja és követeli, hogy a kor­
mány a magyar nemzet alkot­
mányán a képviselőhöz által el­
követett sértéseket reparálja. A 
közgyűlés elé nagy izgalommal 
néznek. Különös figyelemmel 
várják, hogy Vázsonyi Vilmos 
milyen álláspontot fog elfoglalni.

Kilépés a Néppártból
Budapest, június 18.

Scherr Thoss Béla gróf nép­
párti képviselő levelet intézett 
gróf Zichy Aladár pártelnökhöz. 
Bejelenti a levélben, hogy kilép 
a pártból mert nem helyesli an­
nak politikai magatratását.

A főrendiház ülése
Budapest, június IS.

A főrendiház délután 4 órakor 
Jósika Samu báró elnöklésével 
ülést tartott. — Felolvasták a 
királyi kéziratot az ülésszak 
berekesztéséről. — Elhatározták, 
hogy a főrendiház ma délelőtt 
11 órakor ismét ölest tart, mely­
ben a szükséges választásokat 
fogják megejteni.

A szövetkezett
ellenzék akciója

Budapest, juniu- 18.
A szövetkezett ellenzéki pártok 

este a Justh-pártkörben Holló La­
jos elnöklésével ülést tartottak. 
Bejelentette Holló, hogy Jv.slh 
Gyula lábbaja miatt nem jöhetett 
el és Apponyi szintén beteg. Fel­
kérte a képviselőket, hogy ma 
délelőtt fél tízkor a szokott he­
lyen jelenjenek meg, hogy együt­
tesen vonuljanak a parlament elé

Bezárták 
az Ülésszakot

Az uj ülésszak 
ma nyílik meg

Fegyveres kordon 
a parlament előtt

A Reggel tudósítójától.

Budapest, június 18.
A külső kép ugyanaz, mint min­

dig az utóbbi időben. A parlament 
előtt katonai, csendőri és rendőri 
kordon. Megjelennek az ellenzéki 
képviselők, akik be akarnak men­
ni az ülésre. A rendőrség feltartja 
azokat, akik ki vannak zárva az 
ülésekről. A többiek szolidaristák. 
Az erőszak igy eltávolítja az el­
lenzéket és csak a munkapárt ma­
rad az ülésteremben. Ma bere­
kesztették királyi kézirattal az 
ülésszakot és holnap megnyitják 
az újat.

Gróf Tisza István elnök 10 óra­
kor megnyitja az ülést és bejelen­
ti, hogy a főrendiház elfogadta a 
képviselőház által megszavazott 
törvényjavaslatokat. (filjenz,és.) 
Jelenti továbbá, hogy a kizárt 
képviselőknek mentelmi! bejelen­
téseit az illetékes bizottságokhoz 
tette át.

Lukács László miniszterelnök 
királyi kéziratot ad át az elnök­
nek.

Mihályi Tivadar jegyző felol­
vassa a királyi kéziratot, mely u 
Ház jelen ülésszakát berekeszti 
és a második ülésszak kezdetét 
holnapra tűzi ki.

Gróf Tisza István ehlök ezek 
szerint javasolja, hogy a Ház hol­
nap tartsa legközelebbi ülését, 
melyen már az uj házszabályok 
lesznek érvényesek. A holnapi 
ülés napirendje: a szükséges vá­
lasztások megejtése.

Elnök az illést 3 órakor meg­
nyitja s a jelenlévők üdvözlése 
után a jegyzőkönyv hitelesítésére 
felkéri Üriinwald Ede és Pollák 
Lajos tagokat.

Majd megteszi elnöki előter­
jesztéseit. Beszámol a miskolezi 
pályaudvarok rendezése ügyében 
a Kamarában tartott értekezlet­
ről, mely behatóan tárgyalta e 
fontos kérdést. A miskolez—ti- 
szapolgár r— Hajdúnánás— debre- 
czeni vasút ügyében a városnál 
és megyénél tartott értekezletek 
jelentős mérvben előbbre vitték a 
fontos vasúti vonal létesiilésének 
eshetőségeit.

Titkári jelentés.
Dr. Sugár Ignácz titkár az ügy­

forgalomról tesz jelentést. A tit­
kári jelentés megemlékezik to­
vábbá a Kamara különböző ak­
cióiról.

Kamarai választások.
Dr. Sugár Ignácz titkár jelenti, 

hogy az 1868. évi VI. t.-c. 6. §-a 
szerint a kamarai tagok öt éves 
megbízatása 1913. év március 
hó 9-én lejár, miről a kereskede­
lemügyi m. kir. miniszterhez je­
lentés teendő. Miután a kereske­
delemügyi in. kir. miniszter azon 
elvi álláspontjától, mely szerint az 
alkerületek beosztásának kérdés 
séí az összes magyarországi ke­
reskedelmi és iparkamarákra vo­
natkozólag egyidejűleg fogja 
rendezni, ezúttal sem kíván el­
térni. A kamara újjáalakításának 
elrendelése iránt jelenlegi beosz­
tásának alapjául vétele mellett 
tesz előterjesztést.

Élelmiszerstatisztika.
A m. kir. központi statisztikai

Egy éjszaka
Nagyon elszomorító, egy ki­

csit szivetfacsaró, egy kicsit meg­
döbbentő események sorakoznak 
e néhány sorban, melyet az örök­
ké loholó rendőri riporter fárad­
tan és minden csodálkozás nélkül 
regisztrál. Nem valami világren­
gető história, a szenzáció bélye­
gét se lehet rásütni, de ilyenkor, 
fiilledt, halk júniusi éjszaka, ilyen­
kor, mikor csöndes az utca, mikor 
a kék hajnal himes sugarai tör­
nek elő, ilyenkor, gondolkodóba 
esik az ember. Tizenkilenc ember 
kis történetéről van szó. Tizenki­
lenc olyan ember története, akik 
összeütközésbe kerültek a rend­
őrséggel, akik egy éjszakát a 
rendőri fogdában töltöttek, akiket 
Sándor János ügyeletes rendőr- 
fogalmazó hallgatott ki és zi a- 
tott le.

A tizenkilenc ember egy éjsza­
ka került a rendőrségre. Most pe­
dig legyünk egy kicsit komolyak 
és tegyük fel a szociológia szem­
üvegét. A tizenkilenc ember . kö­
zül nyolc botrányos részegség­
ért, öt csavargásért, három tiltott 
visszatérésért, három lopásért jött 
ellentétbe a közbiztonsággal. — 

Ez. kérem, egy éjszakának az 
eredménye. Egy éjszaka tragédiá­
ja, egy éjszaka szomorúsága. — 
Azon az éjjel nyolc család sirt, 
nyolc asszony várta, bágyadt, 
bűzös, fülledt levegőjű szobában

hí vitai véleményt kér a Kamará- várta férjét, gyermekek türel- S S 3 , fnS a, nietlenkedtek, feleségek bajlódtak

Üzletáthelyexé»-
Régi jó hírnévnek örvendő saját készítményt!

■■ BBfearn-HxIelemet ■■
a Deék u'cai résr-ről ugyancsak a színház 
épületébe ■ voll Putnekl utóda iéi« 
lódról* helyiségbe ax Abbixla 
kóvéhtxzEl siómban helyeslem
ól. Üzletemet több e szakmába vágó cikkek­
kel kibővítettem és a mai kor igényeméi 
megfelelően berendeztem. Legfőbb törekvé­
sem oda irányul, hogyan, b. vevőim bizalmát 
még fokozottabb mérvben kiérdemeljem

Márton kefekoto-mestei.

A Kereskedelmi és 
Iparkamara ülése

Miskolez, junius 18.
A miskolezi Kereskedelmi és 

Iparkamara tegnap tartotta élén­
ken látogatott teljes ülését, me­
lyen Radwány István kir. tan., el­
nökölt.

Jelen voltak: Edelényi Koos 
Samu kir. tan., alelnök, dr. Sugár 
Ignácz titkár, Wittich Andor se­
gédtitkár. A kereskedelmi szak­
osztályból: Groszmann Dávid 
Grünwald Ede, Varga Jakab bel­
tagok; Harangi Vilmos, Kardos 
Sándor (Mezőkövesd), Gröber 
Ferencz, nagyecséri Kánitz De 
zsö (Eger), Károly Lajos (Gyön­
gyös) kültagok. Az iparos szak­
osztályból: Bátórffy Fereincz, 
Fcldmaim Mór. Klein Samu, Lud­
vig István, Pick Jakab, Pollák 
Lajos, Ujhíelyi Miklós beltagok. 
Értelmes Gyula (Mezőkövesd) 
Gajdóczky Antal (Gyöngyös), 
Tóth Ágoston (Eger.)

tói az árstatisztika és főként az 
élelmiszerek, valamint a főbb ház­
tartási cikkek statisztikájának új­
jászervezéséről. Wittich Andor 
segédtitkár ismertetése alapján a 
teljes ülés egyértelműié» helyesli 
egy következtetésekre alkalmas 
megbízható árstatisztika életbe- 

péscí, ennek fontos hivatást tu~ 
ajdonit az elkövetkezendő vám 
és kereskedelempolitikai tárgyal­
ások előkészítésénél s míg a ma­
ga részéről a m. kir. központi sta­
tisztikai hivatalt’ az adatgyűjtés 
körül támogatni kész, a kereske­
delmi és - ó'-dekeltségtől el­
várja az adatszolgáltatás lelkiis­
meretes teljesítését.

A külkereskedelmi és 
vámszerzödések előké­
szítése.

Dr. Sugár Ignácz titkár előad­
ja, hogy a külkereskedelmi és 
vámszerzödések 1917. végén le­
járnak. Két irányban indit a Ka 
mara akciót és pedig: a teljes 
ülésből intézendő felterjesztésben 
felkéri a kereskedelmi minisztert, 
hogy az 1917-ben lejáró kereske-^ 
delmi és vámszerződések előké­
szítő munkálatai már most teljes 
erővel megindittassanak s e mun 
kálatok kör ül a hazai Kamarák 
közreműködése már most igény 
be vétessék; a hazai Kamarák ál 
tál alakított vám- és kereskede­
lempolitikai központ megkereste­
tik, hogy működését haladéktala­
nul kezdje meg.

Segélyezések.
A miskolezi és egri iparosta 

nonciskoláknak tanoncjutalmakra 
50—50 korona segélyt szavaztak 
rnejr

mert a családfő, a kenyérkereső 
este korcsmába ment, pálinkázott 
és éjszaka a rendőrségre gerillt. 
Az öt csavargó esetében is van 
sok megindító, nem beszélve a 
tiltott visszatérésről és a lopásról. 
Ezek már más elbírálás alá es­
nek. A Bűn, a Mélység, az Élet, a 
cudar, keserű, némelyiknek má­
moros, csólcos, másoknak siró, 
cönyörtelen, küzdő Élet produk­
tumai ezek. Van köztük olyan em­
ber is, aki szépen, okosan indult 
neki az útnak. Közben megbot­
lott — most a rendőrségre került. 
Leányok, egykoron zárdába járó, 
fehérruhás, Urnapi menetben ár­
tatlanul felvonuló leányok is akad­
tak a „transzportban.“ Szemük­
ben már nincs tűz, lelkűk lobogó 
lobbanékonysága kihűlt, végük 
van. Elbuktak és a másnapi kór­
házba való internálás már repriz- 
számba megy. Az Élet-repertoár­
juk sivár, szürke és unalmas: le- 
buj, érzéktelen csókolás, szabott 
áron adott szerelem, rendőrség, 
kórház, ismét ez, végül odakerül­
nek mint korán elöregedett kol­
dusai az életnek, oda az illem­
helyre: „őrangyalnak.“

A bekísért emberek kihallga­
tása unalmas és sablonszerű. — 
Ismert recipék alapján történik és 
vajmi kevés újat produkál. Lezár­
ják őket és másnap büniik sze­
llőt osztályozzák. A tegnap esie 
bekísért tizenkilenc emberrel is 
igy történt. Az egész dologban 
csupán annyi érdekességet lát a 
rendőri riporter, hogy egy éjsza­
kának az eredménye, egy éjsza­
ka került össze ez a tizenkilenc 
emberroncs, az életnek tizenki- 
lene szomorú hajótöröttje.

minden elfogadható árban árusít
Hegedűs Izsó divatáruháza Miskolez, Széchenyi- 

utca 103. sz.



Miskolci, ím junius j^i a reggel: 3

párbaja
Vád alá helyezték 
a segédeket is

Miskolcz, iunius 18.
Ez óv március 23-án kct 

kolczi ügyvéd: dr. ^Qhtenstw 
Izidor és dr .Marek Géza Kai a 

■ párbajt vívtak, melybe» t telítem 
stein könnyebben megsebesült. Apjfrbajra okot a iárásbirosag etí^ik
.hivatalos szobájában történt tett 
leires inzultus adott.

A kir. ügyészségnek is tudoma 
' sara jutott a párbaj es elrendelte 
az eljárás megindítását. A rendui- 
ség lefolytatta a vizsgalatot, 
melynek alanián a királyi ügyész­
ség kiadta a vádiratot.

Az ügyészség a gyakoi útban, 
a törvényes eljárásban szokatla­
nul nemcsak a párbajozo felek, de 
a párbaj segédek ellen is vadat
emel. , .A vádirat dr. Lichtenstein Izj-'

• dort a Btk. 296. szakaszába, dr. 
Marek Gézát a Btk.. 298. szaka­
szának 1. bekezdésébe ütköző 
párviadal vétségével; a segéde- 
kei és pedig: dr. Kovács Józset, 
dr. Gergely Dezső, dr. Friedmann 
Miksa és dr. Lédig Dezső ügyvé­
deket, a Btk. 294. szakaszában 
meghatározott párviadalban való 
segédkezés miatt vádolja.

A segédek vád alá helyezése 
szokatlan és épen ezért tekinte- 
nek nagy érdeklődéssel az iig • to­
vábbi fejleményei elé. l>y hall­
juk hogy a vád alá helyezett 
párbaj-segédek kifogással élnek a 
vádirat ellen.

ténik. Ezt igazolja Repkó Ferencz 
esete is, aki a miskolczi 65-ik 
gyalogezred 10-ik századából 
szökött meg tegnapelőtt este. - 
Repkó Ferencz nem bírta el a 
szörnyű katonáskodást, a ícgdci- 
mát, a bánásmódot, a szigorú fe- 
gveimet és megszökött. Elmene­
kült, mert rongy élet a katona­
élet, mert fájdalmas dolog köz 
katonának lenni, a káplár ur üt 
legelését szenvedni. A katona 
szökéséről a miskolczi hadtestpa- 

! rancsnokság értesítette a rendőr­
séget, amely nyomoz Repkó l’e- 
rencz közlegény után. Szegény 
Repkó Ferencz, aki most talán, 
búzatáblák közt bujdosik, vagy 
szülei ház padlásán, a friss, szá 
radó szénában húzta meg niagat 
ha elfognak, és elfognak, szörny! 
büntetés vár rád njiert otthagytál 
a „gyöngyéletet.“

BALESET 
a téglagyárban

Szandeczből jött ezelőtt 3 évvel. 
Magával hozta Anny Drózdz-t, aki 
szorgalmas, dolgos, tiszta, takaré- 
;os leány. Annynak nyolc korona 
havi bére volt. Nyols korona egy 
lónapra ! És ezért Anny roppant 
sokat dolgozott. — Eldolgozta az 
egész fiatal, szép, erős életét. — 
Odaadta 8 korona havi bérért 
Margaretta Birnbaum naccságá- 
nak az erejét, a lelkét. A naccsá- 
ga néha ajándékokkal kedveske­
dett Annynak, aki minden kis 
lim-lomnak, holmi vásári histó- 
riának, rongy, olcsó kendőnek 
nagyon megörült. — A Szandecz 
városából idepottyant naccsága 
mindezt azért tette, hogy Anny­
nak ne jusson eszébe magasabb 
t ért és tisztességesebb bánásmó­
dot követelni, Anny sokáig, éve­
ken át nem is követelt. Az utóbbi 
időkben azonban — mint ezt tol­
mács utján Rimóczy rendőrfogal­
mazó előtt vallotta a naccsága 

8 korona ho.vi bérhez, elég

Miskolcz, iunius 18.

gyakran, egy kis ütleget adott 
Anny sokáig tűrt. Nem volt ki­
nek panaszkodnia, mert a 
naccságán kívül — senkisem tu­
dott a nyelvén beszélni. Marga- 
retta Birnbaum — igy mondta a 
cselédleány — tegnap ismét meg­
verte haját cibálta és felpofozta

ducolást minden kiemelt köbmé­
ter anyag után 12 koronáért val- 
alja, a betonárak emelését |nem 
livánja. Ha az eredeti terv — 
bevágásban épített medence - 
megmarad, ez esetben a szerzo- 
désszerinti egységáron végezteti
be a társaság a munkát.-----—

Ha a város a két ajánlat közül 
egyiket sem fogadja el és elveszi 
a vállalattól a munkát, ez eddigi 
költségeinek megtérítését köve­
teli a várostól.

Pazar István igazgató és. Mol­
nár vállalati igazgató felszólalása 
után a város 10 kor. egységarat 
ajánlott fel a vállalatnak. A vaHa­
lat igazgatója, ma, szerdán dél­
előtt 11 óráig adja meg a választ.

Rozsnyai Károly műszaki taná­
csos a víztartó medencének az 
Avason való alagutszerü építését 
nem tartja szerencsés megoldás­
nak.

Elhatározta a bizottság, hogy a 
Tárkányi-utcai szennyvíz-csa­
tornát megépítik.

Mentette az elnök, hogy a csa­
tornázási és vízvezetéki szabály­
rendeletnek a házibekötesekre 
felülvizsgálatra vonatkozó részét 
a közgyűlés elé fogja terjesztem.

lUi) venc — .> ... .Anny sirt, keservesen, meginditoan 
Súlyos baleset történt tegnap g-rt szeg£ny, messzi lakó édes- 

tcglagyai- anyj^t hivta segítségül. Az asz- 
zony — pardon: naccsága —

Szerencsétlenség 
a pisztollyal

Miskolcz, iunius 18.
Súlyos balesetről ad hirt tudó­

sítónk. A borsodmegyei Onga 
községben történt a baleset, mely­
nek sebesültje dr. Sidlauer Armin 
miskolczi orvos Károly nevű fia, 
aki Budapesten 1. éves technikus. 
A fiatalember Ougán időzött ro 
kotláinál. Egy -isztolylyal fogla­
latoskodott a napokban. A pisz 
toly elsült és a golyó a fiatalem­
ber lágyékába fúródott. Behozták 
a sebesültet Miskolczra, ahol dr. 
Glück Ödön Röntgen-intézeté­
ben a sérülést megvizsgálták.

délután a Tatár-utcai „ 
ban. Egy fiatal munkás az aluo- 
zat .akinek a gép ballábat térden 
alól leszakította, ^’-'sztian István 
16 éves mezőkeresztesi fiú inai 
régebben dolgozik a Tatár-utcai 
téglagyárban. — Tegnap délután 
agyagot gyúrt a lábával. Munka­
közben a szerencsétlen fiú elcsú­
szott és beleesett a munka-szín­
hely mellett üzemben lévő gépbe, 
amely bal lábát térden alól lemet­
szette. A gépet azonnal tnegálli- 

I tották, de a baleset akkor mát 
megtörtént. Krisztián Istvánt a 
mentők beszállították az Erzsé 
bet-kórházba. A rendőrség a vizs­
gálatot megindította az irányban, 
hogy kit terhel a felelősség a bal 
esetért.

GÖRGÉNEG
egy naccsdgdról 
és egy cselédről

A Reggel tudósítóiétól.

Menekülés 
a gyöngyéleiből

Miskolcz, junius 18.
A népdal szerint: szép élet a 

gyöHgyélet. Ebben az esetben — 
éppenugy, mint igen sok más eset­
ben — nem mond igazat a nép aj­
kán termett dal. Hazudik. Csúfo­
san, kegyetlenül hazudik. Ez a 
népdal, csak mint dal, mint nóta 
szén•. a valóságban azonban rut 
história. Ezt látszik igazolni az a 
sok szökés, gyakran halálba való 
menekülés, ami katonáéknál tör-

MískolcZ,- jUiiiüs 18
A történetnek, melyet itt el- 

mondnnk' mint a cimból is 
látja az olvasó — két szereplője 
van: a naccsága, Margaretta 
Birnbbaum és a cseléd, Anny 
Drózdz. Színhely: rendőrség, szü- 
kebb értelemben Rimóczy József 
rendőrfogalmazó szobája. — Idő : 
tegnap délelőtt. A háttérben rend­
őrök, bejáratnál kihallgatásra vá­
rakozó felek.

Anny Drózdz Galicziának egy 
lehetetlen nevű városából jött szép 
Magyarországba. A város nevét, 
hol ez a nyütt, kilúgozott kezű, 
összetört cselédleány ezelőtt 25 
évvel megpillantotta a napvilágot, 
csak leírni lehet, elolvasni, vagy 
éppen kimondani bajosan. A vá­
roska neve: Podegrvrodzd. Tessék 
elolvasni. A naccsága is Galicziá- 
ból parancsolt hozzánk jönni. —

tovább ütlegelte. Anny - ezt a 
naccsága vallotta — megfeledke­
zett szolgai mivoltáról és vissza­
ütötte. Leszidták egymást, bot­
rányt rendeztek, melynek az lett a 
vége, hogy Anny kijelentette 
hogy egy percig se marad továbc, 
A naccságának az volt az első 
dolga, hogy visszakövetelte Anny­
iéi a kórom éven át neki ajándé­
kozott tárgyakat. Anny nem adta, 
a naccsága követelte. így kerül, 
az ügy a rendőrség elé.

Margaretta Birnbaum a rendőr 
ségen nagyon heveskedett, kia 
bált, szidta Annyt, de a fogalma­
zó leintette és kitanitotta: vise - 
kedjék illedelmesen, mert hivata 
ban vagyunk, nem a konyhában 
odahaza. Anny sirt, panaszkodott 
és belenyugodott abba, hogy visz- 
szaadja az ajándékokat, csak 
fizessék ki és szabadulhasson he­
lyéről. A fizetés körül is zavarok 
támadtak. Anny egy havi bérét: 
nyolc koronát követelt, a naccsága 
azonban — jellemzően elővigyá­
zatos volt — egy Írást mutatott 
fel, amelyben Anny Drózdz el­
ismeri, hogy nem tartozik.

A szomorú, nytitt Anny el­
hagyja helyét, otthagyja az aján­
dékokat, fizetését, mindenét: ere^ 
jót, fiatalságát.

Ez a történet egy naccságáról 
és egy cselédről.

i gyermek 
tűzhalála

Szénné égett 
pásztorfiu

A vízvezeték
Miskolcz, junius 18.

Tegnap, kedden délután 3 óra 
kor ülést tartott a Városházán a 
csatornázási és vízvezetéki bi 
zottság dr. Nagy Ferencz polgár- 
mester elnöklésével.

Bejelentette a polgármester, 
hogy a világítási és vízmű r. t„ 
amely a vízvezetéket építi, Írás­
ban közölte, hogy az avas! víz­
tartó medencének alagutszerü 
megépítésénél a változtatott ter­
vek folytán a 3.30 kor. egységár 
helyett a közetkitermelést és a

Miskolcz, junius 18.
Bánhorvát község határában 

tegnapelőtt délután Gyurkó De­
zső 7 éves fiú libákat őrzött a me­
zőn. A fiú unalmában szárazga- 
Jyakból máglyát rakott, alágyuj- 
tott s mikor a lángok már jó ma­
gasra csapkodtak föl, játszi jó­
kedvében messziről neki futott a 
máglyának s többször átugrálta. A 
lángoktól egyszer csak tüzet fo­
gott a fiú ruhája s mivel nyomban 
nem vette észre a bajt, az egész 
ruhája lángba borult. A szeren­
csétlen fiú nem tudott segíteni ma­
gán, az iszonyú fájdalomtól esz­
méletlenül rogyott össze. Mire a 
mezei munkások ráakadtak, már 
halott volt s teste szénné volt 
égve.

Az orvosrendöri vizsgálatot 
tegnap ejtették meg.

Á tragikus véget ért kis fiút 
tegnap délután temették el nagy 
részvét mellett.

IV HÍREK 4]
— Somogyi Kálmán meghalt. A

városban őszinte részvétet és 
megilletődést fog kelteni a hír, 
hogy Somogyi Kálmán nyugalma­
zott szolgabiró meghalt. Kínos 
betegség gyötörte, de sokáig 
fennjárt. Néhány nap előtt válsá­
gosra fordult állapota és rokonai 
szanatóriumba szállították. Itt ér­
te utói a halál tegnap este 9 óra­
kor.

Van szerencsém Miskolci és
környéke nagyérdemű közön­
ségével tudatni, hogy 7 év öta 
fennálló Üzletemet Széchenyi- 
utca 7». sz. alá helyeztem át. Telefonszam 420.

csöveket konyhaberene
lenben -Vízvezetéki é» csatornázási berendezéseket, u. «n.: 
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— Baleset. Egy oláh cigány' 
asszonyt vittek be tegnap délután 
az Erzsébet-kórházba. A szeren 
csétlent Oláh Borbálának hívják 
s Senyén tartózkodott az utóbb 
időben, ahol teknőket faragott. 
Tegnap, amint a munkát befejez­
te, éles baltáját a vállára tette es 
indult a tanyája felé. Közben el­
esett, oly szerencsétlenül, hogy a 
balta a hátába hatolt s a tüdejét 
is átvágta. A szerencsétlen élet­
ben maradásához nincs remény,

— Mulatság a Népkertben. A
Miskolczi Magántisztviselők és 
Keresked. Alkalmazottak Egye' 
sülete folyó évi junius hó 29-én, a 
Népkerti Vigadóban, Rácz Marczi 
zenekarának közreműködésével, 
saját könyvtára javára zártkörű 
táncmulatságot rendez. Személy­
jegy 2 K, családjegy 5 K. Kezdete 
fél 9 órakor. Jegyek előre váltba 
tők Bállá Bertalan, Rosenberg 
Gyula és testvérei, Magyar Ke­
reskedelmi Vállalat, Hegyesi Je- 
'nő, Kobrák cipőüzlet cégeknél, 
valamint este a pénztárnál. Fe- 
liilfizetések köszönettel fogadtat­
nak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— Állami munkásjutalmak. A
kereskedelmi miniszter 6, egyen­
ként 100 K jutalom és elismerő ok­
levélből álló kitüntetést szokott 
évröl-évre adományozni a kama­
rai kerület ipari segédmunkásai 
számára. A Kamara tegnapi ülése 
a f. évre a következő munkáso­
kat ítéli jutalomra érdemeseknek: 
Galkó András papirvvári munkás 
,30 év óta Kolba Mihály fiai diós­
győri papírgyárában; Gál Pál 45 
év óta lakatos a Heinzelmann- 
féle vasgyár bányatársulat hizs- 
nyóvizi telepén; Máyer Sámuel 
Lukom’ári munkás 22 év óta a 
hatvani cukorgyár r. t. Deutsch 
tg. és Fia cégnél; Harangozó 
Gyula 40 év óta asztalossegéd, 
mestere Pásztor Gábor asztalos 
Mezőcsáton; Sereg József ácsse­
géd, szolgálati idejének száma 
22 év, munkaadója Lázár János 
mezőkövesdi vállalkozó; Veréb 
István 20 éve asztalossegéd Smó- 
ling József bútorasztalosnál Gyön­
gyösön.

— Érettségi vizsgálat. A ref.
főgimnáziumban tegnap kezdődtek 
a szóbeli érettségi vizsgálatok dr. 
gróf Haller József elnöklete alatt.
A bizottság tagjai dr. Rácz György 
és dr. Tüdős István, A közokta­
tásügyi kormány képviselője dr. 
Szádeczky Béla kolozsvári egye­
temi magántanár A vizsgálat 
június 21-én fog befejeződni

1. A vonatok Indulása Miskoloz 
személypályaudvarról.

Rei

V

Érvényei 1912 május MII.

Budapest felé.
el szeméylvonat. 610 pere

lelőtt gyorsvonat 9*40 „
„ gyorsvonat 10'62 „

Délután személyvonat 12*86 „
„ személyvonat 2*68 „
, ’gyorsvonat 8*06 „
„ személyvonat 8 37 „

Bste gyorsvonat 6.28 „
gyorsvonat 7*18 „
**) tv. ez. sz. (Füzesabonyig 7 57 „

, tv. sz. 8*28 „
Éjjel személyvonat 12*67 „

személyvonat 2*26 „
személyvonat 8 04 „

• Csak Vr/16-től IX/16 ig és XtI/16-től I/3Mg 
közlekedik.

*•) Csak vasár- és ünnepnapot megelőző 
hétköznapon, 111. o.

Kassa felé.
Reggel személyvonat 6 85 perc
Délelőtt gyorsvonat 10*26 „
Délután személyvonat 12Ö5 „

gyorsvonat* 1*08 „
gyorsvonat 6*07 „

Bste személyvonat 6*48 „
Éjjel személyvonat 1.84 „

gyorsvonat 1*60 „
tv. sz, sz. 3*89 „

* Csak VI/16 tői IX/15-ig és XII/15 tői I/81-ig 
közlekedik.

Fülek felé Miskoloz pályaudvarréi.
Reggel személyvoi 
Délelőtt személyvc

10 szóig 
80 szó K

ipró hirdetések.
80 flilér. — 20 szó K 1*60 — 
2*20. — Minden további sző 

8 fillér.

4 szobás úri lakás, minden kénye- 
1 mmel, magános ház, a Nőnkért m-1- 

letti uj telepen ktadó. Tudakoz dni lehot 
ugyanott. 45

Beáss napra vagy E jobb házból való leú
csak délutánra 

leány egy 12 éves 
leánykákig társalkodónak kerestetik. Né­
met nyelv előnyben részesül. Bővebbet a 
kiadóhivatalban, 48

Egyszobás lakás mellékhelyiségekkel 
augusztus 1 re kiadó. Vay-ut 26. szám. 
Bt tekezni ugyanott. 47

Kereskedelmit végzett könyvelésben 
jártas fiatalember azonnali belépésre 

kerestetik Kubaeeka István utóda cég üz­
letében. 48

mat 
■onat

Délután személyvonat 
Bste ezemlyvonat 
Iíjjel személyvonat

Mezieiát felé.
Reggel vegyesvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat 
Bste vegyesvonat

Szereaoi felé.

Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután személyvonat 

„ személyvonat 
Este gyorsvonat 

személyvonat Éjjel t. v. szem. száll.
„ személyvonat 

Reggel személyvonat

6*27 pete 
10*67 „ 
8*25 „ 
7*10 „ 
8*27 „

7*06 por« 
12-35 „ 

4-82 , 
7*18 „

7*42 pert 
10*26 „ 

1*67 „ 
4*25 „ 
6- „ 
6*06 „ 

11C6 „ 
8*41 „ 
6-25 „

Edelény-Szendrfi felé Miskeloz gömörl pálya-
udvarrél.

Reggel vegyesvonat 6-22
Délelőtt motorvonat 10*89
Délntán vegyesvonat 1*44

, motorvonat
Este motorvonat

4*19
7-26

Éjjel motorvonat 847

2. A vonatok érkezése Miskolcz
személypályaudvarra.

Kassa fe,6!.

Reggel tvsz. (Forróoncsről) 
„ személyvonat 

Délelőtt gyorsvonat 
Délután gyorsvonat*)

,, személyvonat 
Este gyorsvonat 
Éjjel tvsz sz.

„ személy vont. t 
, gyorsvonat

8 89 poro 
916 „ 

10*42 „
2 69 , 
809 „ 
704 „ 

12 09 , 
1*64 „ 
2*E6 ,

Budapest felél.

Reggel
Délelőtt

személyvonat
v.-vonat(csak Hatvanból) 9

6*64 perc

gyorsvonat 10*20 „
„ gyorsvonat 10*49 „

Délután személyvonat 11*45 „
„ gyorsvonat*) 12*66 „
„ személyvonat 1*29 „
11 gyorsvonat 4*65 ,,
,, gyorsvonat 6*50 „

Bste személyvonat 9*18 „
Éjjel személyvonat 1*14 „

I, gyorsvonat 1*89 „
H személyvonat 8*12 „

Szereaoi felél.

Reggel t v. szem. száll 719 pete
Délelőtt gyorsvonat 9*26 „

„ személyvonat 10*28 „
Délután személyvonat i8*lé „

„ személyvonat 2*86 „
Bate gyorsvonat 8*18 „

n személyvonat 8*04 „
tvez. ss. 7.6O ..
személyvonat 18-88

Miskolczi Ipari 
Hitalfzövetkezel
miéi u Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

Oeái-nlcs 9.8X.

■ betétek után
5

kamatét tliet 
éi a tflhekamat- 
adát ti lédéit.

Visszafizetéseknél felmondási Idd nincs.

Uzletáthelyezés
Selves tudomására hozom 
■ n. é. közönségnek, hogy

puskaműves és mű­
szerész üzletemet,
moty eddig Szemei e-utcsa 
17. se. a. volt, méjjus 1-től

Szemere-utcza 6-ik 
szám alá helyeztem át.
Raktáron tartok a legjobb 
gyártmányú kitűnő ty
kerékpárokat
Elvállalok minden a szak­
mába vágó munkák javitáeál 
A n. é. közönség b. pártfo­
gását kérve vagyok tisztelettel

Huska Vilmos puskamh*

éllel-Ésliliraslalpt
Sörhiz-utca 21.
Elvállal niadei ezea 
Baliála vágd mától 

jaláayss árai
Költségvetéssel díjtalanul szolgál.

A Bodósor elején
B inat live niößdiiVf dl Bfcviiiöön

egy pince és telek,
mely házhelynek Is 
alkalmas,

= eladó, =
esetleg bérbeadó.

Cím a kiadóhivatalban.

ÜZLET MEGNYITÁS
Miskolez város és környéke 
közönségének szives tudomására hozom, hogy 
Miskolezon, Széehenyi-u. 82. sz., a volt Fekete 
Kutya helyiségében, Weidlich palotával szemben

vászon-, fehérnemű- és szö- 
vöttáru üzletet létesítettem.
I n. é. vásárló közönség ez irányú legmesszebb­
menő igényeit is kielégíteni módomban áll. 
Szives pártfogást kér tisztelettel

BOHOLY IMRE.
1853. ALAPJTTATOTT 1853.
Felsőm agya rország legrégibb tolikereskedése
FUrth lónál Miskolc, Tetemvár 5.

Állandóan raktá­
ron élő libáról 
eredő pormentes
Fosztott és Fosz­

lotton toll és 
pehely minden 
minőségben.

Legjobb és legmeg

Tollak l'BO K-tól 9 K-lg. Palyhak 6-tól I2 K-|g.
rendelményeh 
öt birmentve

ÍKiBIN itiS LüßvrGitÖN Y VNYOMDÄJA, MISKOLOZ.


